

Като цяло информацията от статистическата документация на здравните заведения е по-акуратна и достоверна от медицинска гледна точка от тази, която се осигурява при репрезентативни изследвания на населението. При здравното интервю не може да се счита, че информацията относно диагнозите на лицата е достоверна от медицинска гледна точка; освен това трябва да се отчитат и грешките при извадковите изследвания.

Въпреки тези съображения здравното интервю има някои съществени предимства в сравнение с медицинската регистрация. Поради интегрирания начин, по който се събира здравна и свързана със здравето информация, е възможно да се изследват обвързките между отделните показатели и социално-демографски характеристики едновременно при използване на един източник на информация, както и да се характеризират лицата, използвали и неизползвали системата на медицински услуги. Такава информация е твърде трудно или невъзможно да се получи от медицинската регистрация не само в нашата страна, но и в страни с развита здравноинформационна система. Информацията за лицата, които не са ползвали медицински услуги, е твърде важна за здравноосигурителните организации, а тя може да се осигури само при изследвания от типа на здравното интервю. Не на последно място, изследването запълва някои информационни празноти по отношение на изучаване причините и честотата на използване услугите на семейните лекари, специалистите, болничната помощ.

Модулът от въпроси в анкетната карта за изследване на здравното състояние по Програмата на преброяването през 2001 г. е разработен при отчитане на националните особености на системата на обществено здравеопазване у нас, на принципите на действащата от юли 2000 г. здравноосигурителна система и на информационните потребности на органите по здравната политика.

Използването на медицински услуги (или медицинско лечение) се характеризира в интервюто чрез ползването или неползването на услугите на общопрактикуващи лекари, лекари специалисти, стоматолози, услуги на болничните заведения, както и на някои специфични консултации и услуги, включително и от алтернативни лечители.

Употреба на медикаменти

Употребата на медикаменти нараства в европейските страни паралелно с увеличаване броя на населението във високите възрастови групи и с развитието на медицинската наука. Основен проблем за здравноосигурителните системи, особено за източноевропейските страни, които сега изграждат такива, е увеличението на разходите за медикаменти, които се заплащат на здравноосигурените лица, както и необходимостта от планирането на тези разходи в съответствие с принципите на здравното осигуряване.